Николай Бердяев в своей работе «О рабстве и свободе человека» писал: «Когда могущество государства и нации объявляется большей ценностью, чем человек, то в принципе война уже объявлена, все для нее уже подготовлено духовно и материально, и она в любой момент может возникнуть». Это не раз показывала мировая история. 
В ХХ веке Гитлер в работе «Mein Kampf» сформулировал программу создания Третьего Рейха как великого государства немецкой нации.  Для ее реализации он пришел к власти в Германии, разрушив республиканский уклад страны. Великая депрессия позволила Гитлеру победить на выборах и положить начало военному господству Германии и переделу мира. После 1933 года в гитлеровской Германии государство обладало монополией на насилие и реализовывало ее в отношении противников фашистского режима.
Учреждение  все новых и новых  репрессивных институтов СС, концлагеря, тайная полиция снижали ценность человеческой жизни до минимума. Германские  власти создали все предпосылки для войны и последовательно реализовывали их, развязав войну сначала  в Европе, а потом напав на  СССР. Фашизм был разгромлен, однако этот урок истории не пошел впрок американским политикам.

США, которые опасался «расползания коммунистической заразы» по всему азиатскому региону напали на социалистический Вьетнам. Боевые действия американских войск во Вьетнаме продолжались больше десятилетия — до августа 1975 года. В них приняли участие свыше 2,7 миллиона американских военнослужащих, Соединенные Штаты потеряли около 58 тысяч человек, а налогоплательщики — 111 миллиардов долларов. Число жертв среди мирного населения Вьетнама в обеих его частях — южной и северной — оценивается в два миллиона человек. США  ушли из Вьетнама, не победив его гордый и свободный народ.  Но и  этот урок истории был быстро забыт поджигателями войн из конгресса США.

Прошло   40 лет и началось  вторжение американцев в Ирак по непроверенному и недоказанному поводу наличия  арсеналов химического оружия в этой стране. Опять погибли тысячи людей, а страна была разрушена и впала в хаос.

По материалам эссе  можно сделать вывод, что великий русский философ Николай Бердяев ставил на первое место человека. Весь исторический опыт человечества показывает, что война навсегда останется в памяти, умах и сердцах людей. Философ предупреждал, что война как состояние, присуще людям даже в мирное время и этому необходимо противостоять, сохраняя мир во всем мире. Это важно потому, что  в любой войне нет победителей – все жертвы; войны не должно быть, это противоестественно для человечества.
 Никакие памятники и мемориалы не способны передать грандиозность военных потерь, по-настоящему увековечить всех бессмысленных жертв. Лучшая память им – правда о войне, правдивый рассказ о происходившем, раскрытие архивов, наказания тех, кто ответствен за развязывание войн. 

