Глобализация в экологической сфере.
На сегодняшний день проблема глобализации является актуальной, а вместе с ней вопрос о влиянии глобализации на экологическую сферу также вызывает большой интерес. 
Термин «глобализация» появился относительно недавно и означает объединение мировой экономики стран в единую целостную систему, создание общего политико-экономического пространства. 
Вместе с тем, известно, что глобализация оказывает как позитивную, так и негативную роль в общественных сферах жизни общества, в том числе экономической, культурной, экологической. Однако, по нашему мнению, процесс глобализации в экологической сфере оказывает в целом негативное влияние на мировую экологию. Так, процесс экономического объединения стран влияет на экологическую сферу наиболее негативно. 
Борьба за земные ресурсы, невозобновляемые полезные ископаемые приводит к экологическим катастрофам, последствия которых практически невозможно устранить. Истощение природных запасов свидетельствует о все большем вмешательстве человека в природную среду. 
Таким образом, глобализация в экологической сфере- это, на наш взгляд, общемировое влияние результатов деятельности человека на природу (экологию, биосферу) в масштабах планеты. Ранее человек воздействовал на природу в масштабах государства, цивилизации, отдельно взятого общества. В настоящее время экологическая сфера разрушается уже в планетарных масштабах. 
Между тем, создание ядерного оружия грозит ядерной войной на планете, что в целом может уничтожить мировую экосистему; потребность в ресурсах создает угрозу исчерпания мировых ресурсов, крупное промышленное производство ведет к загрязнению природной среды. Последствия влияния глобализации на экологическую сферу приводят к необходимости именно международного решения проблем, во взаимосвязи государств друг с другом. В данном ключе целесообразно говорить о том, что экологические проблемы приводят к объединению стран в решении данных вопросов, взаимному сотрудничеству. 
Кроме того, помимо сотрудничества, существует также соперничество стран, которое приводит также к экологической конкуренции. Многие страны, в особенности европейские, конкурируют между собой за звание наиболее экологически благоприятных и безопасных для жизнедеятельности человека. Так, к примеру, множество стран в борьбе за спасение экологии установили ограничения на выброс вредных веществ промышленными предприятиями в атмосферу, разработали и внедряют экологически чистые двигатели на автомобили. 
Таким образом, плюсом (наверное, единственным) влияния глобализации на экологическую сферу служит факт того, что в конкуренции между государствами за внедрение вариантов решения экологических проблем, эти страны разрабатывают все новые механизмы и варианты решения таких проблем. Разработка эффективных государственных программ является хорошим началом в борьбе за преодоление последствий глобализации в экологической сфере, а также предотвращение негативного влияния на природную сферу впредь.
Недостатками таких социально-политических программ в сфере экологии является то, что они в своем большинстве дорогостоящи и коммерчески невыгодны. Например, в масштабах страны, политика которой направлена, в том числе, и на поддержание экологии, промышленным предприятиям предлагается приобретать дорогостоящее оборудование в целях минимизации причинения ущерба окружающей среде, в противном случае законами страны предусмотрен штраф и иные наказания за большой объем выброса вредных веществ в атмосферу. Однако предприятиям в большинстве случаев гораздо легче откупиться многочисленными штрафами, чем приобретать за большую денежную сумму специальное оборудование. Аналогию, по нашему мнению,  можно привести и на глобальном уровне, в масштабах планеты. Так, стране, например, наиболее проще продолжать истощать природные запасы, загрязнять экосистему, нежели затрачивать деньги бюджета страны на выработку мер, направленных на поддержание экологической сферы.
 Глобальный кризис, начиная от экологии, охвативший планету и распространившийся до межгосударственных отношений, требует создания международной системы по предупреждению и нейтрализации возникающих опасностей и катаклизмов. Такая международная система по решению глобальных проблем может быть создана на основе имеющихся механизмов мирового сотрудничества, к примеру, ООН.
На наш взгляд, эффективными методами преодоления негативных последствий глобализации в экологической сфере будет разработка и внедрение странами (в том числе международными организациями) эффективной государственной политики, направленной на преодоление последствий глобализации, а также разработку системы мер, нацеленных на предотвращение влияние глобализации на мировую экологическую систему. 





