ВЛИЯНИЕ ЧЕЛОВЕКА НА РАВНОВЕСИЕ В ЭКОСИСТЕМЕ
Человек стал оказывать заметное влияние на природные комплексы уже на первобытной стадии развития цивилизации, когда научился пользоваться огнем. Затем наступил период активного развития земледелия и одомашнивания диких животных. С каждым годом человечество все больше изменяло облик планеты. По мере развития промышленности и замены мускульной силы энергией топлива интенсивность антропогенного влияния продолжала возрастать. Чаще всего воздействие человека приводило к резкому упрощению экосистем и уничтожению видов. 
Воздействия человека на равновесие в экосистеме удобно рассматривать на примере агроэкосистемы. Совсем недавно, всего 100 – 150 лет назад агроэкосистемы были еще достаточно разнообразны и характеризовались незначительным изменением мест обитания. Это были целинные земли, леса, ограниченные районы многоотраслевого оседлого хозяйства. Многие агроэкосистемы имели в своем составе дикорастущие растения, которыми человек питался непосредственно или косвенно через дичь и сельскохозяйственных животных. Также дикоросы обеспечивали человека растительным волокном, лесоматериалами. Человек являлся основным консументом этой экосистемы, в которой имелось также значительное число диких и домашних животных, обладающих большой суммарной массой. Вся потребляемая человеком продукция трансформировалась в отходы, разлагаемые и перерабатываемые редуцентами или деструкторами до простых веществ, которые вновь использовались автотрофами в процессе фотосинтеза. Большое число особей разных видов, в том числе диких, обеспечивало разнообразие энергетических связей в агроэкосистеме и ее стабильность, трансформация отходов была аналогична круговороту веществ в природных экосистемах. Самоочищение земель и вод здесь осуществлялось полностью, а приток солнечной энергии, получаемой человеком, примерно был равен такому же количеству энергии, которую человек использовал при сжигании дров и применению тягловой силы. Таким образом, агроэкосистема еще недавно имела высокий уровень гомеостаза. Несмотря на антропогенное изменение или замещение экосистем, деятельность человека органично вписывалась в биогеохимический круговорот и не практически изменяла притока энергии в биосферу.
Резкий скачок развития технологии, увеличение численности народонаселения планеты привели к изменению принципов возделывания земли и выращивания сельскохозяйственных животных. В конце прошлого века стали внедряться интенсивные технологии, такие как монокультура, высокопродуктивные, но незащищенные сорта, начали активно применяться агрохимикаты. Возникла острая проблема борьбы с водной и ветровой эрозией, вторичным засолением, почвоутомлением, деградацией почв. За счет внедрения монокультур, часто не выдерживающих конкуренции с дикоросам, резко снизилось биологическое разнообразие агроэкосистемы. Высокопродуктивные, незащищенные культуры стали излюбленной пищей многих насекомых, для борьбы с которыми человек вынужден использовать пестициды, от которых экосистема не может полностью очиститься самостоятельно. Самоочищение земель и вод в таких условиях становится невозможным. Значительная часть продукции извлекается из агроэкосистемы, что буквально разрывает круговорот веществ в ней. Помимо солнечной энергии, агроэкосистема должна получать дополнительную энергию, которую затратил человек на производство удобрений, химикатов, на орошение или осушение земель. Без такой дополнительной затраты энергии длительное существование ее практически невозможно. Агроэкосистема разбалансирована. Она проигрывает природным экосистемам в биологическом разнообразии, сложности и полноте круговорота веществ и энергии, способности восстанавливаться после воздействия, в стабильности. К сожалению, на сегодняшний день существует очень мало объектов, которые можно именовать идеальной агроэкосистемой, и очень много объектов, которые можно назвать безнадежно испорченными, «ранеными» и «убитыми» людьми экосистемами. 
