МЕХАНИЗМЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ ЧИСЛЕННОСТИ ПОПУЛЯЦИЙ
Любой популяции организмов в конкретных условиях свойствен определенный средний уровень численности, вокруг которого происходят колебания. Конечно, отклонения от этого среднего уровня имеют определенный размах, но в норме после каждого отклонения численность популяции возвращается к среднему уровню. Выделяют две принципиально разные стороны популяционной динамики: модификацию, возникающую в результате воздействия самых разнообразных факторов, не связанных с плотностью популяции и регуляцию, совершающуюся под влиянием факторов, сила действия которых определяется плотностью популяции.
Действие модифицирующих факторов всегда одностороннее. Мягкая снежная зима может спровоцировать резкий рост численности иксодовых клещей в теплый период, но сам клещи никоим образом не влияют на погоду.  Отрицательное же воздействие модифицирующих факторов способно снизить численность популяции вплоть до полного ее исчезновения. 

Регулирующие факторы сглаживают колебания численности популяции, приводя после очередного отклонения от оптимума к прежнему уровню. Эффект их воздействия тем сильнее, чем выше плотность популяции. Здесь в качестве регулирующих сил выступают межвидовые и внутривидовые отношения организмов. Наиболее эффективные и изученные из них – трофические отношения организмов. Классическим примером действия регулирующих факторов являются отношения «хищник – жертва». Увеличение численности грызунов, составляющих кормовую базу сов, приводит в увеличению численности сов за счет успешного размножения на хорошей кормовой базе. Совы, в свою очередь, будут активно охотиться на мышей и снизят их численность. Сокращение кормовой базы приведет к снижению численности сов. Действие регулирующих факторов, таким образом, двустороннее.

Интересны механизмы саморегуляции численности популяции. Выделяют три механизма торможения роста численности популяций. Во-первых, при возрастании плотности популяции повышается частота контактов между особями, что вызывает у них стрессовое состояние, уменьшающее рождаемость и повышающее смертность. Любому аквариумисту известно, что при большой плотности рыб в аквариуме, их размеры будут меньше, плодовитость снизится, а смертность мальков возрастет. Часто при этом стимулируется каннибализм. Выявлено, что наиболее сильные головастики выделяют в воду вещества, угнетающие развитие других головастиков в этой популяции. У самок грызунов при большой плотности популяции происходит воспаление надпочечников, что ведет к сокращению рождаемости.
Во-вторых, при возрастании плотности усиливается эмиграция в новые местообитания, краевые зоны, где условия менее благоприятны и смертность увеличивается. Например, светлые сельские формы березовой пяденицы, вынуждены мигрировать в города, где их шансы на выживание невелики по сравнению с шансами более темной формы.
 В-третьих, при возрастании плотности происходят изменения генетического состава популяции. При этом возникают особи, способные размножаться с более раннего возраста и более часто, и особи с поздней половозрелостью и значительно меньшей плодовитостью. Первый генотип менее устойчив к стрессу при высокой плотности и доминирует в период подъема пика численности, а второй более устойчив к высокой скученности и доминирует в период депрессии. Примером, подтверждающим воздействие генетических изменений, является саранча. У саранчи имеются две разнокачественные группы: одиночная и стадная формы. В благоприятные по влажности года преобладают особи одиночной формы и популяция находится в равновесии. Если же несколько лет подряд была засуха, создаются условия для развития особей стадной фазы. У стадной формы вылупившиеся из яиц нимфы быстро двигаются, лучше обеспечены водой и запасами питательных веществ и, хотя у них плодовитость меньше, за счет лучшей выживаемости, более быстрого развития и ярко выраженной способности собираться в группы, процесс размножения идет очень быстро и с нарастающей скоростью.

Понимание механизмов регуляции численности популяций чрезвычайно важно для возможности управления этими процессами. Деятельность человека часто сопровождается сокращением численности популяций многих видов. Причины этого в чрезмерном истреблении особей, ухудшении условий жизни вследствие загрязнения окружающей среды, беспокойства животных, особенно в период размножения, сокращение ареалов. Необходимо помнить, что природе нет «полезных» и «вредных» видов, все они необходимы для ее нормального развития.
